

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Redacción e Imprenta:
Ambrosio de Morales, número, 6

Año XL

Sábado 13 de Agosto de 1938

Núm. 12.862

Franqueo concertado.
Apartado de Correos, 31 — Teléfono 2614

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALÍSIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA

12 de Agosto de 1938

En el sector de Albarracín los rojos han hecho varios intentos de infiltración en las sierras y en las fuentes del Guadalaviar y del Tajo y cuantos lo intentaron sufrieron duro quebranto, pues nuestras tropas los envolvieron y destruyeron, quedando completamente deshechas dos brigadas enemigas y habiéndose adelantado y mejorado notablemente nuestra línea como resultado de esta operación.

En el sector del Ebro ha continuado nuestro avance, venciendo todas las resistencias y rechazando contraataques del enemigo, que dejó el campo sembrado de cadáveres. Según los prisioneros, solo una división roja ha tenido más de cuatro mil bajas, y fué retirada casi destruida, y una sola brigada, según declaración de un oficial también prisionero, ha tenido unos ochocientos muertos.

En el sector del Segre ha sido asimismo muy grande el desastre sufrido por el enemigo, habiéndosele cogido en las victoriosas operaciones de hoy unos doscientos prisioneros y enterraron más de cuatrocientos cadáveres, siendo muchos los rojos que se han ahogado en el río, al repasarla, y quedando en nuestra orilla once tanques, que caerán en nuestro poder.

En el frente de Extremadura ha proseguido el arrollador avance de nuestras tropas, que han ocupado y rebasado varias posiciones muy importantes, entre ellas los vértices Gama y Cabeza, la Sierra de Torroza y Sierra de las Cabras, rodeado el pueblo de Cabeza del Buey, que también ha sido ocupado, y en el que la horda roja ha incendiado, según su costumbre, varios edificios antes de abandonarlo.

El enemigo, que opuso resistencia a nuestro avance en varios puntos, fué arrollado y deshecho, habiéndosele recogido los cadáveres de cuatro oficiales y ciento cuarenta y siete milicianos rojos y haciéndoseles más de doscientos prisioneros, entre ellos un capitán. También se han cogido muchas armas automáticas y de repetición, una ambulancia con su conductor y prácticante y diverso y numeroso material.

Actividad de la Aviación

En un combate aéreo sostenido hoy en el frente de Extremadura, han sido derribados cuatro «Curtis» rojos, y en otro en el sector del Ebro, un «Boeing» y tres «Katiuskas»; en total ocho aviones enemigos abatidos, sin pérdida alguna por nuestra parte.

El día 10 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona y los almacenes de material de guerra de la estación ferroviaria de Alicante, causando explosión. Y ayer los objetivos militares del puerto de Valencia.

Almanaque: 12 de Agosto de 1938.—Tercer Año Trienal.—De orden de S.E. El general Jefe de E.M., Francisco Martínez Morcillo.

Hospitales realiza en favor de los heridos y enfermos de la guerra.

Es consolador, en verdad, ver el espíritu cristiano que informa a dicha institución, el cual, apoyado en las palabras del Divino Maestro, que repite como hecho a Si mismo cuando se haga en ayuda de los necesitados y enfermos, move a las personas que participan en las obras de la misma a hacer con todo empeño el socorro y alivio de los pacientes, proporcionándoles al mismo tiempo los auxilios de orde sobrenatural que levantan su ánimo y lo hacen descesar con fiado en la amorosa bondad del Señor.

E Augusto Pontífice, mientras pide al cielo derreme sus favores sobre cuantos con esa grande obsequiación y sacrificio se desvelen por el remedio de los dolores y necesidades, que son el séquito de la guerra, enviaje con el mayor efecto una muy especial bendición apostólica, y más particular aun para los pobres enfermos y heridos, que les sea de conforto y fortaleza en sus padecimientos.

Aprovecho la ocasión para manifestarle una vez más los sentimientos de mi mayor aprecio y alta consideración. (Firmado) E. Card. Pacelli.

A S.E. don José Yáñez y Mesiá, vizconde de Santa Clara de Avellino, embajador del Gobierno Nacional llamado Asistente a Fines y

sal de España ante la Santa Sede. Roma >

«Secretario di Stato a Su Santità. Del Vaticano, 31 de julio de 1928. Número 170 233.

Excellísimo señor: Con toda diligencia ha presentado a los pies del Augusto Trofeo del Soberano Pontífice cuanto V.E. me ha participado por su atenta comunicación por encargo de la Delegación Nacional para el Servicio de Auxilio Social en España.

Su Santidad, que tanto se interesa por la mejor suerte de todos sus hijos, y especialmente por la de los pobres, desvalidos, se ha complido sobre masera al conocer todo lo que se hace con espíritu de verdadera caridad cristiana en una obra que tan buenos servicios presta en las actuales circunstancias para remediar gran número de necesidades y exijgar muchísimas lágrimas, particularmente de los sitiados, hacia los que el Vaticano de Cristo, a semillaza del Divino Maestro, profesa singular predilección.

Para confirmarles en este mobilitmo, efusivo, y como prenda de celestiales favores, el Padre Santo envía con todo el corazón una muy amplia bendición apostólica a cuantos se dedican a estos santos y piadosos trabajos.

A tener el honor de comunicarles esos augustos sentimientos, me es muy grato aprovechar la ocasión para reiterarle el testimonio de mi más alta y distinguida consideración. (Firmado) E. Cardenal Pacelli.

A S.E. don José Yáñez y Mesiá, embajador del Gobierno Nacional de España ante la Santa Sede. Roma >

El teniente Quero Morente

Esa mañana en la parroquia de San Miguel se han celebrado misas por el eterno descanso del alma del teniente de Infantería don Damián Quero Morente, víctima que fué de la canalla en Málaga hace dos años.

Damián Quero, todo jaurista y patriota, fué de los primeros en poñerse al lado del Glorioso Movimiento Savador, y para ello encontróse en Córdoba disfrutando permiso, marchó seguidamente a donde el deber lo llamaba.

La cobardía del general que mandaba la guarnición de Málaga, dió motivo a que la horda se apoderara de jefes y oficiales y entre estos el bravo teniente Quero Morente, que fué sometido a sufrir su calvario en el barco «Marqués de Chavarría» hasta que lo sacaron para asesinarlo.

Hoy, al celebrarse el segundo aniversario de su muerte, hemos querido dedicar estas líneas al buen militar y amigo que tan ejemplar conducta dió, muriendo por Dios y por la Patria, y al mismo tiempo testimoniar a su viuda e hijo y a sus padres los señores de Quero Goldoni, nuestro pésame más sentido.

Magisterio

PETICIÓN DE DOCUMENTOS

La Intervención de Hacienda pide varios documentos para poder despachar el expediente de jubilación de la maestra de Marjal (Guadalajara), doña Julia Moreno Gallego.

Asimismo pide una declaración jurada de los extremos que cita, para resolver otro expediente por la misma causa de la maestra que fué de Puntas Núñez, doña Carmen Ávila Carrillo.

TRASLADO

Don Antolín Gutiérrez Serra, maestro de Laque, solicita su traslado a la provincia de Huelva.

EPISTOLA MORAL

Fabio, las esperanzas cortesanas
prisiones son do el ambicioso muere
y donde al mas astuto nacen canas.

El que no las limare o las rompiere,
ni el nombre de varón ha merecido,
ni subir al honor que pretendiere.

El ánimo plebeyo y abatido
elija, en sus intentos temeroso,
primero estar suspenso que caído.

Que el corazón entero y generoso
al caso adverso inclinará la frente
antes que la rodilla al poderoso.

Más triunfos, más coronas dió al prudente
que supo retirarse, la fortuna,
que al que esperó obstinada y locamente.

Esta invasión terrible e importuna
de contrarios sucesos nos espera
desde el primer sollozo de la cuna.

Dejemosla pasar como a la fiera
corriente del gran Betis, cuando airado
dilata hasta los montes su ribera.

Aquel entre los héroes es contado
que el premio mereció, no quien le alanza
por vanas consecuencias del estado.

FERNANDEZ ANDRADE

Delegación Provincial de Trabajo

El próximo día 15 del corriente, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, todos los empresarios tienen la obligación de conceder el tiempo cumplimentado de sus deberes religiosos a todos sus empleados y trabajadores.

Lo que se hace público para general conocimiento y ejercicio cumplimiento.

Córdoba: 13 de Agosto de 1938 — III
Año Trienal.—El Delegado Provincial de Trabajo, J. Lepe. Rubricado:

Registros mineros

En relación con lo dispuesto en el artículo 2º de la Orden del Ministerio de Industria y Comercio, de 22 de Julio último, publicada en el «Boletín Oficial» de esta provincia el día 12 de Agosto actual y en cumplimiento de la Orden del Excmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Minas y Combustibles, esta Jefatura de Minas hace saber:

Q se hasta que queda liberada la capital de la provincia de Jaén, todas las solicitudes de registros mineros encallados en dicha provincia y en terreno liberado, deben ser presentadas para su tramitación en el Gobierno Civil de la provincia de Córdoba.

Lo que se hace público para general conocimiento.—El Jefe de Registro.

NUESTRO TELÉFONO ES EL

2-6-1-4

XIV ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D. Amalia Rodríguez Batancourt de Lublán

QUE FALLECIO EL DIA 15 DE AGOSTO DE 1924

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 15 en la iglesia de Nuestra Señora de la Merced, de Rojeda, serán en sufragio del alma de su Señor.

Se despedirá de viudo don Francisco Lublán Ayza; hija don Francisco y don Clemente y señoras Fortado y Amel; hermano don Cleopatra Rodríguez de Aguilera; hermanos políticos y demás parientes de la familia, rogándose a su amparo y prisión que las pidan las iglesias de Dos y la Santísima Virgen de los Dolores.

El Excmo. Sr. Cardenal Primado de Toledo y los Excmos. Señores Obispos de Córdoba y Cádiz han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Vida religiosa

SANTORAL — Día 14 San Eusebio. La misa es de la dominica décima después de Pentecostés, segunda creación de San Eusebio, tercera a cruce, credo prefacio de la Trinidad. Se mide el verde.

Día 15 La Asunción de la Santísima Virgen.

Misa propia, credo, prefacio et le la Assumptione y para toda la octava. Doble de primera clase con octava conmemorada. Blanco.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 horas: En San Lorenzo.

El lunes en San Pablo.

CAPUCHINOS.—Asociación de Ntra Señora de las Tres Av. Marías. Los cultos de esta mes se celebrarán el día 14. La misa de comunión general será a las nueve. Por la tarde, Exposición Mayor. Trílagio a la Santísima Trinidad, Coronita a la Virgen. Ejercicios de las Tres Ave Marías, Cánticos, Páctica y Reserva de S. D. M., a las nueve.

CISTER.—Del 7 al 15 a las siete y media de la tarde dará comienzo en la iglesia del Monasterio del Cister una devota novena con exposición de S. D. M., dedicada en honor de la Santísima Virgen del Sol Patrona de la Villa de Adamuz, costeada y pedida de los limosnas por señoras de dicha Villa.

El día 15, último de la novena procederá el M. I. Sr. Canónigo, don Félix Romero Menjibar, en la fiesta de la misa.

EL CÁVES.—Todos los días se puede visitar en esta iglesia el Santísimo.

SANTA ARA.—El martes dia 16 del corriente festividad del glorioso Patrón San Joaquín habrá solemne función religiosa a las diez de la mañana, estando el altar y púlpito a cargo de los RR. PP. Carmelitas Descalzos.

Esta fiesta es costeada por una señora devota del Santo Patriarca.

SAN AGUSTÍN.—Los días 13, 14 y 15 triduo a Nuestra Señora la Virgen del Tránsito.

Por la mañana a las ocho y media misa solemne y comunión.

Por la tarde a las ocho, exposición de S. D. M., Rosario, ejercicio, letanía cantada y Reserva.

SEÑOR JOSÉ Y ESPÍRITU SANTO (Campo de la Verdad).—El domingo 14 a las nueve misa y ejercicio que todos los segundos domingos de mes dedica a su Titular, la Hermandad del Santísimo Cristo del Descendimiento. Se ruega a todos los cofrades y fieles en general su asistencia a tan piadoso acto.

¡Enfermos del estómago!

YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL

DIGESTÓNICO

Del DR. VICENTE

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Falo-Venus", Fotos Obras y Obras de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5-5-8.
Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4-8. Servicio a domicilio

El libro escolar sectario y antipedagógico

Medidas radicales de la Jefatura Nacional de Primera Enseñanza

Vitoria.

Uso de las normas más eficaces utilizadas por la Revolución para infiltrar sus venenosas doctrinas en la sociedad española, ha sido el libro escolar sectario y antipedagógico, repartido con aviada intención durante los últimos años en la escuela laica de la R-pública.

Siguiendo las indicaciones del ex célebreísimo señor ministro de Educación Nacional, la Jefatura Nacional de Primera Enseñanza, ha tenido conocimiento de que a la hora actual aún existen, en algunas escuelas de la nueva España numerosos libros escritos con fines proselitistas, doctrinalmente antipatrióticas y antirreligiosas, deficientes en el aspecto pedagógico, o escritos por autores declaradamente enemigos del glorioso Movimiento nacional, que actualmente ostentan cargos y desempeñan funciones de confianza a las órdenes del Sovi de Barcelona.

Por estas circunstancias, la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, se dirige a todos los inspectores y maestros de la España nacional, para que con la mayor urgencia, y antes de dar comienzo el nuevo curso escolar, sean retirados de las escuelas públicas y privadas los libros que figuran en la adjunta relación, que solo por morbosa incuria pueden figurar en las estanterías de las bibliotecas escolares, llamándole la atención sobre la responsabilidad que han de contraer inspectores y maestros en el caso de no corregir inmediatamente estos hechos, poniéndose a coadyuvar en esta obra las autoridades civiles y del Movimiento, así como los padres de familia, más que nadie interesados en la formación religiosa y patriótica de los futuros españoles.

RELACION QUE SE CITA:

Aureliano R. Charentón.—Las Ciencias en la escuela. Lecciones de cálculos La moral en la vida, Mi libro, Geografía humana, El Microscopio.

Lorenzo Lázaro.—El libro del idioma, Escuela y cultura juvenil, Derecho.

León Huertas.—Las artes en la escuela, Salud, Dictado y Redacción, Derecho usual español.

Alejandro Rodríguez Cagosa.—Foro de Leyenda.

Ángel Llorca.—Método de lectura, Primer año de larguaje, Cien lecciones, Historias educativas, Cuatro primeros años en la escuela, Cinematógrafo educativo Primer año de Geografía universal, Matemáticas.

M. Santaló.—Geografía.

Santiago Hernández Ruiz.—Mis amigos y yo (primera y segunda parte), Curiosidades, Primeras lecturas, Un año de mi vida, Letras españolas.

Modesto Bergallo.—Ciencias físicas naturales, Vida de las plantas.

Margarita Comas.—Matemáticas y Geometría.

Guillermo Marqués.—Educación moral y cívica, Historia de España, Asturias Zulueta.—El mundo de los insectos.

Gloria Giner de los Ríos.—El cielo, la tierra y el hombre, Geografía.

Baldomero Ferrer.—Cartas a Leonardo, Camiso adelante.

H. Díaz Capistrero.—Ecos y vos, A. A. E. I. I. (las dos partes).

Enrique Ríoja.—El libro de la vida, Carlos pobladore de mar.

Eugenio López Velasco.—La escuela primaria.

José Briones.—Emoción y cultura, Eladio García y Medina Bravo.—Historia de España.

Vicente Valdés.—Ciencias físicas, Cuadernos de la revista pedagógica.

Bernardo Gallardo y Argüello.—Leo, escribo y dibuyo.

M. Alonso Zapata.—La escuela gráfica.

Antonio Jaén.—Historia de Córdoba.

Gerardo Rodríguez.—Historia de Andalucía, Lecturas zoológicas, El niño en la escuela, Para aprender a leer, Matemáticas.

Sánchez Sabras.—Matemáticas, Luis Sánchez Triacido.—Poesía infantil.

Fernán Corredor, F. J. Ortiz.—Márcos.

Fernando Sáez.—El método de los proyectos escolares, La escuela nueva.

Daniel G. Lázaro.—Mi primer libro de historia, Mi segundo libro de historia.

Manuel G. Lázaro.—Inventando Geometría.

Virgilio Hueso.—Ciencias físicas, Llorente.—Lecturas anedóticas, Historia del trabajo.

Pablo A. Cobos.—Estampas de aldea.

De Sociedad

Malena son los días de don Demetrio Lascho.

El lunes la Asunción de Nuestra Señora, sea los días de las señoras y señoritas Alvear Cabrera, Arcas Caamaño, Blascas, Cerezillo Illescas, F. de Mesa y de León, Gracia, María Pérez, Mateo Niñez, Millán de Rodríguez, Morilla González, Sagrera, Tirado, viuda de Tirado.

También lo son de doña Caridad Caderas de Lanz de Carbonell y de la señorita Carbonell Caderas de Lanz.

Marchó a Ronda con su padre don Francisco Lubiano Alzaga, la encantadora señorita Florinda Lubiano Rodríguez.

Les acompaña nuestro director don Daniel Azuñera.

—Estuvo en esta capital el notario de Aguilar, nuestro buen amigo don Miguel Martínez Romero.

—El profesor del Conservatorio de Música de Málaga don Julio Osuna Pardo, hijo de nuestro querido amigo don José Osuna Pisón ha sido designado para participar en los trabajos del Congreso de Ciencias que ha de celebrarse en Santander.

—Regresaron de Cádiz D. José Jiménez López de Merino, acompañada de sus hijas.

Delegación Provincial de Trabajo

A LAS EMPRESAS DE LA PROVINCIAS

Orden del día 12 de Agosto 1938.

El artículo 63 del vigente Reglamento de Delegaciones e Inspección de Trabajo de 23 de Junio de 1932, marca de manera clara y precisa los derechos de recurso y tramitación de estos, que corresponde ejercitar a las empresas y patrones los factores a la legislación de trabajo y que hubieran sido sancionados.

Es práctica antigua, al margen de la Ley, verdadero resabio de viciosa costumbre antisocial, acudir en visita a las autoridades del ramo de trabajo, en exposición verbal de motivos de descargo y suplica de condonación de multas propuestas por el Servicio de Inspección. Y como el precepto citado, da amplio margen a los que se consideren lesionados en sus derechos, para hacer valer estos o el descargo de los hechos imputados, mediante los reglamentarios pliegos escritos, se advierte:

1.º Que en esta Delegación de Trabajo no se recibirán visitas encaminadas a sostener el cumplimiento de referido precepto, a cuya tramitación escrita deberán abstener los que se consideren perjudicados.

2.º Si no obstante estas órdenes, se insiste en la visita o consulta verbal por motivo de propuesta de multa, en lugar de seguir el procedimiento reglamentario, impordré, sin más aviso mayores sanciones a los contraventores.

Lo que se hace público para general conocimiento y el más efectivo cumplimiento.

¡Salud a Franco! Arriba España! Córdoa, 12 de Agosto de 1938.—III Año. Trabajo.—E. Delegado provincial de Trabajo, J. LNP.

SIN PEREZAS NI EGOISMO debes entregar tu chatare, porque donde hay diligencia y generosidad, hay un buen español que ama a su Patria,

HACIENDO RELIGIÓN

La Iglesia Católica

Católica, esto es, Universal. De derecho la corresponde este título. A fin de Cristo es el Hombre de todos los tiempos y de todos los lugares. Por eso es católica su Iglesia. Y lo es por definición; y lo es en extensión (abarcando a todas las razas), y en duración, porque como egregio peregrino, tiene la misión de atravesar solememente los siglos; y en profundidad, porque su fin es reunir en el Padre a la humanidad.

Ya no diremos, pues, la Iglesia cristiana para evitar, como dice Eugenio d'Ors, los equívocos proliferados, con respecto al contenido histórico y conceptual de esta expresión, por el paso de los siglos. Diremos la Iglesia católica, esto es, la Iglesia cristiana, adulta y universal.

Y no se sigue contra este concepto como observa Sertillanges, al hecho de que es el mundo, compuesto de mil cincuenta millones de almas, en tan solo trescientos millones de católicos, porque además de que la vida partida del mundo es como un día, es relación con su duración, no puede juzgarse por la extensión de este carácter solamente, ya que la extensión hasta ahora alcanzada madre en contrario, por cuenta la catolicidad es un germen que lleva en sí la virtud de hacer fermentar la masa, toda, a condición de que esta masa (consciente como es) se preste a ello; requisito sine qua non.

La Universidad de la Iglesia no está, pues, en el número de los adeptos. El número, dentro los signos, pertenece a la materia. Nada dice, nada prejuicia. El más diminuto insecto vale más que una estrella.

Lo que importa es la idea; dinamismo encarnado en Cristo y lanzado al mundo por el Evangelio.

No lo crean esf los modernos pagos, quienes tomando argumento de los hechos actuales, quieren destruir afirmaciones como las de la estadística, que demuestra que este siglo el crédito al rebaño de Cristo ha aumentado en más de veinte millones de almas. Algunos no escrutarán, todas en cuerpos bromeadores, porque es la población y cultos nacientes de Inglaterra y Estados Unidos, almas de acicalados y bien mimados cuernos y han aderido a la religión católica como atraídos por fuerza centrífuga.

La Iglesia es además Universal, porque excluye todo particularismo de raza y de pueblo. «Ya no hay griegos, ni romanos; paganos, ni judíos». Más aun; se consideran esas diferencias bien claras son las palabras del Maestro: «Si a predicar el Evangelio por todo el mundo».

virtud de este precepto, todos somos uno en Cristo.

Mes no faltan impenitentes, enemigos personales de Jesucristo, que han querido negar el carácter universal de su Iglesia, diciendo que visto para los ricos, fundándose para ello en el sofisma de que defiende el derecho de propiedad. ¡Qué error! Si pudiera decirse de nuestra religión que se había hecho para alguna clase en particular, tendríamos que decir que era para los pobres, respecto de los cuales la religión de Cristo no es el opio del pueblo, como dijo Lenin, sino más bien el opio de sus miserias y de sus pasiones, que no es precisa lo mismo.

Para estos fueron las Beraventuras. Para los ricos no hubo más que «Malaverstanzas» (como dirímos en el artículo anterior). ¡Ay de los ricos! Pero distingamos; si saben serio, si la riqueza la ostentan de cara al Evangelio, también podrán poseer la llave del cielo, porque no es obstáculo para entrar en él, que ésta sea de oro.

La Iglesia es, pues, para todos. Ella significa Asamblea, y está llamando a la Universalidad. Como a la mesa de los Reyes y en la de los pastores; habla con los doctores y con los ignorantes; descansa en las pulidas habitaciones del palacio de Betsaia y sobre el madero de la Cruz. Es esencialmente Universal; esto es, católica. Pero si queremos presentarla a todos como tal, es preciso, también que sus hijos sean, en todo, esencialmente católicos.

VALERIANO P. FLOREZ ESTRADA

MONTILLA

POR DIOS Y POR ESPAÑA

Ha entregado su alma a Dios, luchando por Él y por España, el joven requeté montillano Manuel Piso Leda.

El cadáver fué conducido a su pueblo natal en cuyo cementerio recibió sepultura.

Una gran multitud fagró en el exterior protestando las autoridades y los mandos locales de Falange Española Tradicionalista.

A la salida del pueblo habló el comandante militar señor Castro Samaniego, y bellas muchachas cantaron «Aislante Boinas Rojas» y «Cara al Sol», que fueron escuchadas en medio de un silencio emocionante.

Descanse en paz el hercúleo requeté montillano.

JUAN DE SANTABELLA

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de *El Defensor*, diríjase al Apartado 21.

FALESIDADES MARXISTAS

II

Lo más triste, lo que indica la ciega de la pasión y los vocos escritos en emplear medios ilícitos de propaganda, es que los rojos inventan las mentiras y los separatistas vascos las difunden. Y los católicos extranjeros, algunos, y personas de orden, las crean por varias acogidas por católicos, a veces por sacerdotes, en quienes la política pude más que el respeto a su carácter.

No siempre es posible deshacer los infiendos documentalmente. Hemos de procurar lo eficazmente en bien de la verdad y de nuestros lectores.

Comenzamos hoy por el Reverendísimo Obispo de Oviedo, Echegaray, fallecido a consecuencia de un accidente de automóvil en Luarca, Asturias, el 17 de Agosto de 1937.

E Sr. Echaguren era vasco; había sido Vicario General de la diócesis de Vitoria.

Los separatistas sostuvieron y sostienen que sentía cosa ellos; que firmó a la fuerza la Carta Colectiva del Episcopado español; y, en consecuencia, que los nacionales, los rebeldes, lo miraban con buenos ojos; y no paran ahí.

En el «Sal Díaz», de Bayona, Ignacio Solana instó que no hubo tal accidente de automóvil, que la muerte del Obispo es muy misteriosa, como la de tantos sacerdotes y religiosos que en aquel tiempo desaparecían en Vizcaya.

La investigación la recogió el grupo de sacerdotes españoles que escribió el folleto «A propos de la Lettres C. Hástivo» contra nuestros Obispos; y la rep. dásdole por cierto, el libro «La Religión dans l'Espagne de Franco», escrito, según las trazas, también por clérigos separatistas.

Va contando las sentencias de los tribunales contra algunos sacerdotes, y en nota añade (página 43): «Al fin y al cabo, en estos casos hubo apariencias de legalidad. Peor fué lo que aconteció al Obispo de Oviedo, Reverendísimo Echegaray...»

Pase la verdad es la siguiente:

a) La Carta Colectiva la firmó con plena voluntad; el Emilio Cardenal, al consultar el esbozo de ella con los señores Obispos, hacia triple pregunta: «Corresponde el documento, en su fondo y forma, a las indicaciones hechas arriba y a lo que exigeas? Documento que ha de llevar las firmas de todo el Episcopado? ¿Cree V. E. que deben introducirse modificaciones importantes? Caso de que el escrito merezca la aprobación de V. E. ¿creo oportuno se dirija soñamente a los Obispos extranjeros, o conviene darle mayor publicidad?

E señor Obispo de Oviedo contesta: «a lo primero, afirmativo; a lo segundo, propone una modificación, que no se roza con el pleito; a lo tercero, estima que debe dar al documento la máxima publicidad. Invita, galardos de su pasión, quienes lo dicen enemigos de la Carta.

b) Lo de su muerte es más absurdo, más claramente calumioso: el accidente ocurrió en pleno día, en la carretera pública, donde quedó el coche destrozado, por no atropellar a una muchacha. Fácil, pues, descubrir la verdad; y nadie, hasta que Ignacio Salaberry lo sospecho, supuso mareo criminal en la desgracia. Pero hay prueba más decisiva: la de un testigo presencial de los últimos momentos del señor Obispo. Dice así:

«Las pocas horas que le quedaron de vida las empleó, como persona fervorosísima, en hacer actos de contrición, repetir jaculatorias y pedir por España, ofreciendo su vida por ella y por el triunfo del Generalísimo Franco. Trasladado al hospital, nos presentamos allí los sacerdotes de la villa y algunos religiosos que en ella ejerciamos nuestros ministerios... Tenía la caja torácica deshecha por la rotura de algunas costillas, con hundimiento del esternón y grandes desgarros de pleura y pulmón. De nuevo aplicó el Ilustre paciente que le dejaran solo con un sacerdote, para repetir una y muchas veces el acto de contrición y piadosas jaculatorias y hacer nuevos ofrecimientos de su vida por España y por el Generalísimo.

CASA DE SOCORRO

Has sido curados:

Emilio Sabate Madrid, de 11 años, herida en la mano derecha.

Soledad Maqueta Velasco, de 24, erosiones en diferentes partes del cuerpo; Ana María Arjona, de 8, heridas en la pierna izquierda.

Ignacio Quintana Mesa, de 50, erosiones en la cara.

NOTICIAS

LAS FARMACIAS

Desde hoy hasta la misma hora del sábado 20 estarán de guardia las farmacias siguientes:

Doctor don Enrique Villegas Montesinos, P. Almagro, 30.

Don Antonio Faentes Lentón, Farmacia del Globo, P. Mermol Bañuelos.

Sefora viuda de Dávila, San Agustín, 16.

Dona Carmen Cartíero Vaca, Anselmo Saavedra, 1.

Viuda de don Juan Carandell Pericay, Plaza de Colón, 1.

D. Pedro Arroyo Azcar, Concepción, 18.

LA VIRGEN DEL TRANSITO

El dia 15 festividad de Nuestra Señora del Tránsito, se celebrará en su honor y en la Iglesia de S. Basilio (Alcázar Viejo) solemne fiesta a las once de la mañana y en la misma predicará el presbítero don Diego Villarejo.

DESDE EL DIA

Se arrancada la casa de la calle Sevilla, número 4, que durante catorce años fue almacén de comestibles de don Abel Claramunt. Razón en la misma casa.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA MUERTE

del virtuoso párroco de N.uestra Señora de la Asunción

Don Teodoro Martín Camacho

que en unión de sus sobrinos

D. Salvador Cubero Martín (Procurador) y

D. Rafael Cubero Martín (Subdiácono)

Fueron vilmente asesinados por los marxistas en Bajalence, los días 14 y 20 de Agosto, respectivamente.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren en la parroquia de Carrabey, así como el funeral en Ntra. Sra. de la Asunción de Bajalence el día 16, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Sus inolvidables hermanos, madre, hermanos y tíos, ruegan a los lectores de *El Defensor*, una oración por su eterno descanso.

Los Sres. Arzobispo de Granada y Obispos de Cádiz y Plasencia, se han dignado conceder indulgencias.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Joaquín de Velasco y Ruiz-Cabal

QUE FALLECIO EL DIA 29 DE JUNIO ULTIMO

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S

R. I. P. A.

Es safragio por su alma se dirán misas el martes 16 del actual, en la iglesia parroquial del Segundo y en la capilla de las Damas Católicas, aplicándose con igual intercesión la exposición de S. D. M. en dicha capilla y en la iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón.

Su desconsolada viuda, hijo, hija política, nietos, nieto político, hermanas y tíos, sobrinos y demás parentales, ruegan a sus amigos y personas piadosas lo recomienden a Dios Nuestro Señor.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Córdoba, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por las almas de

Don Juan M. de Lara Ceballos

D. Juan Espinosa de los Monteros y Lara

— Y —

D. Antonio L. y D. Amador Lara Ceballos

D. 49 38 24 y 22 años

MARTIRES DE LA RELIGION Y DE LA PATRIA. ASESINADOS VIERNES POR LAS HORDAS MARXISTAS DE BAJALENCE EN LA MADRUGADA DEL 14 DE AGOSTO DE 1936. DESPUES DE RECIBIR EN LA CARCEL LA ABSOLUCION SACRAMENTAL

R. I. P. A.

Su viuda doña Josefa Espinosa de los Monteros; hijo don Antonio Luis Lara Espinosa de los Monteros (ausente); doña Josefa Navarro G. de Mesa y sus hijos Teodoro y Concha; madre política doña Teresa Gracia de Mesa; hermanos, hermanos políticos, tíos y demás familia.

Ruegan a sus amistades recomienden su alma a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores y asisten a las misas que se celebrarán en San Miguel el día 16, el jubileo en las Esclavas y el funeral solemnus en Bajalence, en la parroquia de la Asunción, por lo que vivirán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Sí hija mia a él te debes la vida

El Jarabe de

HIPOFOSFOTOS SALUD

es un poderoso reconstituyente agradable al paladar y muy codiciado por los niños. Infinidad de madres certifican los éxitos logrados contra el Raquitismo, Anemia, Inapetencia y Escrofulismo.

El tónico más eficaz y el mejor estimulante del apetito. Con una cucharadita antes de cada comida. Los niños se crean sanos, fuertes y rollizos.

Probado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Inalterable. No se vende a granel.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE LA ZONA LIBERADA A PESETAS 5'05 (impresos incluidos)

